

街道党工委进社区 解决居民困难事

本报讯(通讯员曹蕊)“社区居民反应的49栋树木遮挡问题,我们已经协调好了园林部门近期对遮挡的树木进行修剪。”东里北社区书记赵红说。近日,老山街道党工委走进社区,深入基层一线听取社情民意,开展社区建设调研,及时解决社区的现实问题和困难。

此次活动主要针对开展党

的群众路线中社区居民反映出的社区建设和生活中存在的楼前树木过高影响室内采光、社区养老问题、老旧小区路面摔伤居民、小区内乱停车等百姓关注的137项热点问题进行了跟踪调查。调查活动中各社区书记详细汇报了本社区居民反映的各项问题的处理和解决情况,尤其是针对路面修复、小区停车紧

张、养犬扰民等难点问题进行了汇报,并希望街道协助做好难点问题的解决和落实。到目前为止,通过跟踪调查90个问题已经得到了妥善解决,还有30多条正在解决和落实当中。对此,老山街道党工委要求,社区干部要继续关注尚未解决问题的进展情况,并做好居民的安抚和解释工作;社区干部要集思广益,及时

协调相关部门加大问题解决的力度,确保各项问题早日解决;各社区要及时关注社区居民的问题解决过程中的情况,对存在的难点问题及时进行汇总、整理、汇报,便于发挥各街道职能部门的优势,使问题能够得到更快、更好的解决,确保社区居民有一个安全、稳定、和谐的生活环境。

区总工会

坚持“开门办会” 激发工会活力

本报讯(通讯员张磊)区总工会坚持“开门办会”,不断创新工作思路,由工会“独奏”变为党政工和职工群众广泛参与的“合奏”,积极倾听了解职工意愿诉求,整合各种资源手段,切实维护职工合法权益,增强工会凝聚力、向心力和组织活力。通过对区域内职工整体状况、不同群体职工如农民工、劳务派遣工状况进行全面、系统地分析研究,并切实站在职工利益的角度,区总工会建立了走访群众机制。充分利用各种平台,以走访座谈、集中接待、电话询问等形式,深入听取群众呼声,架起干群连心桥,畅通群众诉求渠道,促使群众利益得到进一步保障。

区残联

举办2014年 社区特奥运动会暨精神康复者技能大赛

本报讯 10月24日,区残联举办2014年社区特奥运动会暨精神康复者技能大赛。全区100多名精神和智力残疾人和家属在70多名志愿者的服务下参加比赛。

比赛设置了沙包掷准、踢毽、拍球、定点投篮等项目,各个项目的设置都简单易行、易于操作,非常适合精神和智力残疾人朋友们参加。为了服务好这次比赛,70多名区街残联工作人员、区培智学校教职员、北方工业大学的志愿者担任裁判和场地志愿服务。五里坨精神病院的大夫和救护车也在比赛现场进行医疗保障。

刘会生

简讯

●近日,八角街道在文化广场举办“秋之韵”文艺演出,演出在舞蹈《金色韵律》中拉开帷幕,整合汇演节目丰富,涵盖了舞蹈、演唱、器乐演奏等多种形式,表达了居民群众对美好生活的向往以及共筑和谐社区的真挚感情。接下来,街道将会开展“冬之美”文艺演出,为四季风采文艺展演画上圆满句号。

卢溪

●近日,区环保局一行参观了位于北京国际雕塑公园里的世界旅游体验中心,深入开展高端绿色发展大讨论活动。通过体验中心的立体投影、数字展示以及三维动画、4D影院等高科技手段,身临其境地领略世界各大旅游城市的风光美景,加深了全局干部职工对我区战略转型、产业发展、环境优化,实现区域又好又快发展思路的认识,进一步丰富了对“高端绿色发展 全面深度转型”发展战略深刻内涵的理解。

周建勋

苹果园街道

多举措宣传贯彻新《安全生产法》

本报讯(通讯员刘德喜)日前,苹果园街道切实做好新《安全生产法》宣传贯彻工作,为新《安全生产法》的正式执行打好基础。通过辖区电子显示屏、橱窗等媒体和行业信息平台,开展多渠道、多形式的宣贯活动,为新《安全生产法》贯彻实施营造良好的舆论氛围和社会环境。街道制定下发了新《安全生产法》修改案和十大亮点解读等读物,将新安

法的学习纳入四季度《安全知识大讲堂》学习计划中。自购500本新《安全生产法》单行本,着重突出新法修改部分,将学习读本广泛送到机关干部,地区安委会成员单位主要负责人,分管负责人及相关科、队、站、所负责人,地区重点单位负责人和安全管理人手中。要求相关人员深刻领会《安全生产法》的修订意义和丰富内涵。



减煤换煤 还北京一片蓝天

本报讯(通讯员李莉)2014年的冬季供暖即将开始,近期,五里坨街道高井社区为使辖区居民温暖过冬,举办了“减煤换煤、清洁空气”燃煤订购活动。

活动期间,煤炭供应商、炉具供应商纷纷赶到活动现场,不但将实物向居民展示,还实际操作讲解新型炉具的使用方法和节能成效,使居民有了更加直

观的了解。为保证居民都能享受到优质无烟煤的优惠政策,每人每户限购2吨,确保每户居民都能正常购买;在用量保证的同时,政府在此基础上还给予了一定优惠补贴,送货上门等后期服务,解决了居民的后顾之忧。

目前,第二批订购活动还在有序进行中。

新环保法亮点解读:生态保护补偿机制

第三十一条 国家建立、健全生态保护补偿制度。

国家加大对生态保护地区的财政转移支付力度。有关地方人民政府应当落实生态保护补偿资金,确保其用于生态保护补偿。

国家指导受益地区和生态保护地区人民政府通过协商或者按照市场规则进行生态保护补偿

【解读】建立生态补偿机制,就是要以保护生态环境为根本出发点,根据生态功能价值、生态保护成本、发展机会成本等多种因素进行核算,综合运用行政和市场手段,按照谁开发谁保护、谁受益谁补偿的原则,调整各区域相关各方的利益关系。

【措施】一是加快建立生态补偿机制,完善相关法律法规。在国家层面制定建立生态补偿机制的

指导性原则,逐步完善相应的法律法规,建立着眼于长期保护和修复的生态补偿长效机制,创建国家生态补偿的政策平台,对自然保护区、重要生态功能区等典型地区开展长期、稳定的生态补偿,鼓励和探索实施下游地区对上游地区、开发地区对保护地区、生态受益地区对生态保护地区的生态补偿。

二是探索多样化补偿方式。根据开发者付费、受益者补偿、破坏者赔偿的原则,从国家、区域、产业三个层面,通过财政转移支付、项目支持、安排就业等措施,对在野生动植物保护和自然保护区建设等生态环境保护方面作出贡献的自治地方给予合理补偿。

2014年10月20日~10月26日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.20	270	细颗粒物	5	重度污染
10.21	78	二氧化氮	2	良
10.22	104	可吸入颗粒物	3	轻度污染
10.23	168	细颗粒物	4	中度污染
10.24	269	细颗粒物	5	重度污染
10.25	370	细颗粒物	6	严重污染
10.26	67	细颗粒物	2	良

金顶街街道

防患于未“燃” 消防知识走在前

本报讯 119消防日前夕,金顶街模式口村社区邀请石景山电厂消防中队的消防教官到社区活动室举行了消防知识讲座。

活动中,教官着重谈到了火灾现场保全生命、自救逃生的方法。并提醒居民在日常生活中要注意了解逃生通道和消防器材的位置;发生火灾时要保持冷静,迅速判断方向,手扶墙壁找到出口,避免群伤群亡、践踏的惨剧发生。现场社区群众就日常生活中遇到的诸多安全方面的问题和消防教官进行了交流。

任媛

八角街道 八角山街道 古城街道

社会环境秩序综合治理 “亮剑行动”扎实推进

本报讯 自“亮剑行动”开展以来,我区各街道(鲁谷社区)积极组织落实。

10月29日,八角街道召开社会环境秩序综合治理“亮剑行动”誓师动员大会。全面部署八角地区“亮剑行动”工作方案,并以此为契机全面发动鼓舞士气,为即将到来的全面整治、集中整治阶段吹响冲锋号角。

八角山街道社会治理综合执法指挥中心制定了每日巡查工作制度,制度规定每日组织常驻部门人员联合巡查,一车多人,对本辖区开展巡查,针对无照游商、非法占道经营、黑车黑摩的以及违法建筑和非法占用消防通道等违法现象及时进行处理。10月20日,地区城管分队、工商所、消防中队、安监局、环保局及街道相关负责人在联合执法巡查过程中发现鲁谷7号楼底商商户存在私自拆卸便道护栏的违法行为。执法人员及时对该商户进行了批评教育并现场监督其将护栏恢复原貌。10月22日,街道社会治理综合执法指挥中心对辖区内永乐东小区12号楼违建进行拆除。拆除过程中消防、安监、环保、工商、公安等部门常驻人员积极配合城管执法队开展违章建筑拆除工作,维护现场秩序,确保了拆违任务顺利完成。

古城街道积极开展违法建设查处行动。10月30日,古城街道协调新古城派出所和北辛安工商相关单位针对北辛安地区出租大院废品回收站开展专项环境秩序整治工作。此次集中整治的大院分别是北辛安工商甲014号和甲005号,出租院内共有4家在册的废品回收站,占地面积约1000平米。整治过程中,工作人员重点规范废品回收站是否存在超范围经营的问题,重点查处禁收物品,消除安全隐患,同时检查废品回收站人员的住宿、煮食和仓库混合问题、电源线路是否乱拉乱接、是否配备充足的消防设施,严查从业人员无证行为,督促各废品回收站严格执行废品回收经营准入制度。经整治活动,清理了1家存在安全隐患的废品回收站,依法采取了停止经营、停租清退、限期搬离等措施。通过出租大院清理行动,进而促进人口调控工作有效落实。

朱丽 张晓晴 王春明 岳超

石景山区社会环境秩序综合治理

亮剑行动